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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  DO SUBCOMITÊ LESTE (SECRETARIADA) – 1 

GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia 27 de junho de 2023, terça-feira às 14 horas por 2 

videoconferência, reuniram-se os membros do Subcomitê Trecho Leste com os pontos de 3 

pauta: 1.     Aprovação da Resolução de alteração do PAP 2023; 2.     Aprovação da 4 

Resolução do PAP 2024-2027. Iniciada a reunião com quórum de segunda chamada as 5 

14:15hr Sr. Elielson passou a palavra para a Sra. Carolina Martins que fez a apresentação da 6 

proposta do PAP. Fez um breve histórico sobre a exigência legal anterior de aplicação de 70% 7 

dos recursos em saneamento e que foi alterado com a novo decreto que gerou alterações que 8 

devem ser adequadas até dia 30/07/2023, daí a celeridade de aprovação destas resoluções. 9 

Demonstrou como está estruturado o PAP que está sendo sugerido ao comitê. Lembrou aos 10 

presentes do planejamento anual de necessidade de desembolso, da necessidade  do PAP de 11 

seguir o Plano de Recursos Hídricos. Em seguida apresentou aos membros as minutas das 12 

resoluções a serem aprovadas no plenário do CBHBG em reunião no dia 29/06/2023. Fez em 13 

seguida a distribuição dos recursos dentro de cada linha do PAP para atualização dos 14 

presentes. Sr. Elielson em seguida fez uma apresentação do antes e depois do PAP anterior 15 

em relação à proposta atual de PAP para melhor esclarecimento aos novos membros da 16 

plenária Leste, onde se pode vislumbrar onde houve aumento ou redução de recursos dentro 17 

de cada linha do PAP. Sr. Halphy Rodrigues se manifestou estar de acordo com a sugestão de 18 

alteração do PAP diante da ampla documentação encaminhada e o prazo exíguo previsto em 19 

lei para a apresentação do planejamento, tanto a resolução 2023 quanto a resolução 2024-20 

2027. Informou que serão realizadas oficinas onde serão colocadas as necessidades 21 

específicas de cada subcomitê trabalhando dentro do Plano de Bacia, PMULS(apesar de não 22 

ter sistema lagunar) , Planos de Educação Ambiental , etc. Sra. Andresse Gnoatto reforçou a 23 

colocação do Sr. Halphy Rodrigues que mesmo com a realocação dos recursos também está 24 

de acordo com a proposta do PAP. Sr. Elielson Teixeira reforçou que o estudo de percentuais 25 

foi para “facilitar” a análise das alterações e  lembrou aos presentes a importância dos 26 

municípios diante dos estudos das necessidades para defender os interesses de melhorias da  27 

região e reforçar os projetos dentro dessas duas linhas, Infraestrutura Verde  e Sanemaneto 28 

Rural, mas que se sente desconfortável em ter que decidir dentro de um prazo tão exíguo. Sr. 29 

Raoni Cardoso ratificou o exposto pelo Sr. Elielson Teixeira sobre a necessidade de 30 

planejamento através de reuniões (workshops) para o uso de recursos dentro dessas duas 31 
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linhas de recursos. Sr. Wander Guerra agradeceu pela apresentação que foi esclarecedora e 32 

lembrou que o Município de Guapimirim não foi contemplado pela concessão apesar de ter tido 33 

um projeto liberado pelo comitê. Declarou achar ótimo o aumento de investimento em 34 

Infraestrutura Verde. Sra. Maria Aparecida agradeceu a apresentação feita pelo Sr. Elielson 35 

Teixeira e se colocou preocupada com a redução drástica na área de saneamento relativo à 36 

extensa área que ficou fora da concessão. Sra. Carolina Martins tranquilizou a Sra. Maria 37 

Aparecida informou que o fato da redução ocorrida na nova proposta isso não obriga o 38 

subcomitê a utilizar apenas o recurso dentro da redução, podendo manter o planejado 39 

anteriormente se achar necessário. Sr. João Alberto (Cachoeiras de Macacu) informou a 40 

necessidade de se alinhar o comitê com os órgãos que estão envolvidos com as questões de 41 

sanemaneto rural dentro do território como a SEAS por exemplo que declarou que dará apoio 42 

aos municípios relativos ao saneamento rural. Sr. Halphy Rodrigues tranquilizou as prefeituras 43 

que fazem parte do Leste citando exemplo do subcomitê CLIP que no Projeto da Comunidade 44 

dos Cabritos houve a participação efetiva do município dentro do projeto. Sra. Carolina Martins, 45 

explicou que em caso de não aprovação dentro do prazo o comitê não terá outra chance de 46 

modificar posteriormente. Sr. Halphy Rodrigues declarou que a reunião não tem objetivo de 47 

deliberação, mas de esclarecimento aos membros para estarem preparados para a reunião 48 

plenária do subcomitê do dia 29/06/2023. Sra. Carolina Martins lembrou da necessidade do 49 

apoio à entrada das prefeituras do Leste no comitê que será importantíssimo para os projetos. 50 

Sr. Halphy Rodrigues declarou encerrada a reunião referente à avaliação do PAP. E abriu uma 51 

questão de ordem a pedido do Sr. João Alberto para alinhamento entre os membros para a 52 

plenária CBHBG quanto aos critérios de escolha de membros em participação em eventos 53 

financiados pelo CBHBG. Teceu considerações sobre pontos da proposta de resolução como 54 

por exemplo a ausência de exigência de composição paritária. Sr. Halphy Rodrigues colocou 55 

que o termo ideal a ser adotado seria “preferencialmente paritário” para que não “engesse” a 56 

resolução, pois existem situações que um setor não tem interesse no tema a ser tratado ou ao 57 

evento. Encerrada a reunião as 16:10h , Eu, Carlos Rogério Vieira Torres, transcrevi esta ata 58 

e dou fé. 59 

Niterói, 27 de junho de 2023 60 
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Encaminhamentos:  62 

1- Enviar as minutas das resoluções do PAP aos membros 63 

2- Enviar apresentação percentual recursos Eleilson  Pap entes x depois aos  membros 64 

3- Cida enviar o Mapeamento das áreas rurais, não contempladas pela Concessão de Água e Esgoto 65 

no Município de Magé. 66 

4- João compartilhar os dados e documentos para articulação do CBH BG com a Equipe da SEAS, 67 

sobre o Saneamento Alternativo para áreas rurais. 68 

Niterói, 27 de junho de 2023    69 

 70 

 

____________________________ 

Halphy Cunha Rodrigues 

Andresse Gnoatto 

Elielson Teixeira 

Coordenação Colegiada do  Subcomitê Leste 

 

Categoria Setor Público Instituição Representante indicado 

Federal Conselho Regional de Biologia da 2a Região RJ/ES Glaucia Freitas Sampaio 

Federal 

Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do 

Estado do Rio de Janeiro - Crea-RJ 

José Alexandre Marins 

Leal 

Federal 

Instituto Chico Mendes de Biodiversidade - APA 

Guapimirim Mauricio Barbosa Muniz 

Municipal Prefeitura de Rio Bonito Murilo Balbino Valgueiro 

Municipal Prefeitura de Guapimirim 

Wander de Souza Dias 

Guerra 

Municipal Prefeitura de São Gonçalo 

Ramonn Diego Barros de 

Almeida 
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Municipal Prefeitura de Cachoeiras de Macacu João Alberto Antunes  

Municipal Prefeitura de Itaboraí 

Maiara José Araujo dos 

Santos/ Marcelly Nunes da 

Silva/Raoni Cardoso 

/ Raoni CArdosoMunicipal Prefeitura de Município de Tanguá Elielson Teixeira da Silva  

Municipal PREFEITURA MUNICIPAL DE MAGÉ 

Maria Aparecida de Souza 

Resende 

Municipal 

Secretaria de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e 

Sustentabilidade - SMARHS Thiago dos Santos Leal 

abastecimento de água, 

coleta e tratamento de 

esgoto; Águas de Niterói Halphy Cunha Rodrigues 

abastecimento de água, 

coleta e tratamento de 

esgoto; Águas do Rio 1 SPE S/A 

Pedro Augusto de Araujo 

Freitas 

abastecimento de água, 

coleta e tratamento de 

esgoto; Companhia Estadual de Águas e Esgoto - CEDAE Jorge Luiz Marinho Muniz 

  Associação dos Protetores do Mar Andresse Maria Gnoatto 

Entidade de classe 

Instituto de Arquitetos do Brasil – Departamento do Rio 

de Janeiro - IAB-RJ Pedro da Luz Moreira 

Instituição de Ensino 

Superior 

Instituto Federal de Educacao, Ciencia e Tecnologia 

Fluminense - IFF – Campus Itaboraí Sheler Martins de Souza 

 

Participantes: 

Carolina Martins- AGEVAP 
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